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Kritikus helyzet.
A békés nagyhatalmak.

Szentes, okt. 4
A háború kockája még m in 

dig nem dőlt ©1. A balkáni ál
lamok korm ányait a népszenve
délyek vezetik ugyan, de azért 
nem vesztették el annyira a fe
jüket, hogy ne eszméltek volna 
az utolsónak látszó percben. 
Ebben a percben a legfontosabb 
momentum az, hogy a négy bal
káni állam n e m  u l t i m á t u 
m o t, hanem m e m o r a n d u 
m o t nyújto tt át a poitának.

Természetesen a legellentéte
sebb hírek keringenek, amelyek 
ugyanazon a napon órák vá lto
zatában is hol optim isztikus, hol 
pesszimisztikus dolgokat ko lpor- 
tálnak. Annyi bizonyos, hogy a 
legélénkebb táviratváltás fo ly ik  a 
nagyhatalmak között, amelyek
nek egyetlen célja, hogy a há
ború kitörését megakadályozzák 
és a status quot a Balkánon 
fenntartsák. S ha a hatalmak 
együttes eljárásúnak nem is fog 
sikerülni a fékevesztett háborús 
szenvedélyeknek gátat vetni s ha 
háborúra ke rü l a sor, a status 
Quot okvetlen fenn fogják tartani.

Éppen ezért a balkáni álla
mok kormányai talán mégis meg
fontolják majd a dolgot s célta
lannak találván a vérontást, nem 
forszírozzák azt. Ha te rü le thódi- 
fás,ia priori k i van zárva, akkor 
mégis esztelenségnek m inősít
hetik a tenger vérbe és pénzbe 
kerülő háborút.

Egyelőre a hom loktérben áll 
az az egyezmény, amelyet m o
narchiánk kö tö tt Oroszországgal. 
Az egyezmény lényege szerint 
sem Oroszország, sem m onarchi- 
ynk egyetlen lépést sem tesz a 
Balkánon sem esetleges háború 
közben, sem azután, anélkül, 
mgy közösen meg ne beszólnék

Schwarcz Mór sütő- és lisáSnagykereskedó, Szentes.
Minden órában friss házikenyér. -  Gyermekek és gyomorbajosok részére kétszersült.

Elsőrendű műmalmi és saját őrlésű lisztek, korpa, árpadara es kukorica..

és el ne határoznák a teendő
ket. Ez is egyike azoknak a dol
goknak, amelyek a balkáni népek 
szenvedélyeit lehűteni alkalmasak.

K irá lyunk pedig még most is 
hisz a béke fenntartásában, ami 
a felzaklatott kedélyekre meg
nyugtató hatást tehet.

Távirataink az alábbiakban fog 
Ialják magukban a háborús tu
dósításokat :

Tanácskoznak.
A francia miniszterelnök tegnap 

este 2 es fél órahosszat tanácsko
zott Szerbia párisi követével. Dip
lomáciai körökben nagy jelentőséget 
tulajdonítanak ennek a tanácskozásnak.

Sassanov orosz külügyminiszter 
egyelőre Párisban marad, mert meg 
akarja várni a balkáni államok meg- 
bizoltainak együttes konferenciáját 
és ann"k eredményeit. Reméli, hogy 
vaeárnap már Berlinben lehet, ami
kor is biztos garanciát nyújthat a 
béke érdekében.

Bécsi diplomáciai körökben az a 
vélemény van eh erjedve, hogy a 
nagyhatalmaknak sikerül a semle
gességet megtartani és a háborút — 
ha mar nem .ehet megakadályoz- 
niok — legalább lokalizálhatják.

Szerbia 3-ikán háborút üzen.
Egy zágrábi laptudósiió, akinek 

Belgrádban előkelő összeköttetései 
vannak, azt jelenti, hogy Szerbia
8-ikán megüzeni a háborút Török
országnak.

Törökország.
Az ész torok haderőt mozgósí

totta. . ..osszu vonatok szállítják a 
csap-iOkat a határra. Törökország 
még most is azt hangoztatja, hogy 
a mozgósítást vsak védelmi szem
pontból rendelte el.

Az a hir járja, hogy a diplomáciai 
táviratokat, amelyeket a porta Szó
fiából, Belgrádból és Athénből kap, 
nem lehet kibetuzni. A balkáni dip
lomaták nem tudnak összeköttetést 
kapni kormányaikkal. Nenadovics 
konstantinápolyi szerb követ nem 
kapott választ a szerb muníció visz- 
szatartására vonatkozólag. A porta 
válaszának elmaradását elutasításnak 
minősítik. Minthogy azonban Nena
dovics nem kap instrukciót kormá
nyától, nem tudja, hogy elutazzék-e, 
vagy sem ?

A monarchia.
Jóllehet, a király kifejezetten a 

békét óhajtja, mégis a többi opti
misztikus felfogással szemben, a Ro
mániából érkezett tudósítások alap
ján a szituációt távolról sem lehet 
rózsásnak mondani. A külügyminisz
tériumból kiszivárgó hírek szerint a 
háború kitörése elkerü hetetlennek 
látszik. Támogatja ezt a komor fel
fogást a külügyminiszternek az a 
meggyőződés sugalta kijelentése, hogy 
a balkáni államok kormányai ma 
már nem vezetik a népeket, hanem 
ók vezettetnek a népszenvedélyek 
által. A balkáni államok — a hírek 
szerint — a hatalmak közbenjárás! 
kiserleteit visszautasították. Török
ország is hidegen viselkedik a ha
talmak szándékai iránt, mert ö maga 
vette kezébe a balkáni rendfenntar
tást. Éppen ^zért elkerülhetetlennek 
tartják a háborút s kitörését már 
napok múlva várják.

A „Tagliche Rudschau" jelenti: 
Az osztrák-magyar monarchia még 
akkor is, ha a háború kitörése nem 
volna elkerülhető, azzal a formális 
indítvánnyal fog fellépni, hogy a ha
talmak békekonferenciára gyűljenek 
egybe. Németország és Olaszország 
támogatása Ausztria-Magyarország szá
mára már biztosítva van; Angolor
szág és Franciaország támogatására 
szintén számítanak, csak Oroszország 
habozik még, úgy látszik, nem tudja 
még, mitévő legyen, hogy a Balkán
államokkal szemben való népszerű
ségét továbbra is megőrizhesse.

Legújabb. 
Bécs, okt. 4.

Rómából, Párisbó', Londonból és 
Pétervárról Becsbe érkezeit távirati 
tudósítások szerint mindenhol felül
kerekedtek a békeremónyek.

Konstantinápoly, okt. 4.
Biztos forrásból eredő távirat sze

rint Musztafánál bolgár katonák és 
török regulé -is csapatok között már 
összeütközésre került a sor. Az ösz- 
szeütközésben négy bolgár meghalt. 
Ugyancsak ideérkezett hírek szerint 
tegnap csatározások folytak bolgár 
és török csapatok között és pedij 
Nazlik, Dsumabala és Ropdjos kör
nyékén, valamint, montenegróiak és 
török csapatok között a skutarii 
határon.

Uj műtrágya gyár
A gazdák szövetkezése.

Szentes, okt. 4.
A Magyar Gazdák Műtrágyagyára 

alapítása iránt az érdeklődés napról- 
napra szélesebb körben nyilvánul. 
Részvényeket nemcsak földbirtokosok 
és bérlők, hanem kisgazdák is szép 
számmal jegyeznek.

A 18 vármegyei Gazdasági Egye
sület részvételével Komáromban tar
tott értekezletnek — amelyen vár
megyénk Gazdasági Egyesülete is 
több tag által képviseltette magát — 
azon határozata, hogy kedvező föld
rajzi fekvésénél fogva Komáromban, 
a műtrágyagyárak kartelljével szem
ben, egy olyan műtrágyagyárat óhajt 
alapítani, amely kizárólag a gazdák 
érdekeit szolgálja, úgy látszik, a ma
gyar gazdaközönség körében vissz
hangra talált.

A gazdák ezen kiválóan fontos ér
dekeinek előmozdítását célzó moz
galom azonban csak úgy lehet ered
ményes, ha abból a gazdaközönség 
készséggel és céltudatosan kiveszi a 
maga tökéletes részét, mert az ala
pítás csak akkor lesz igazán erős és 
egészséges, ha a gyár a gazdák tu
lajdonát fogja képezni, vagyis, ha a 
részvényeket a gazdák jegyzik.

A kibocsájtott felhívásból meggyő
ződhetik mindenki, hogy mindezekre 
a legmesszebbmenő figyelem van 
fordítva és miután a gyár teljesen 
reális alapon terveztetett, minden 
gazda hasznos befektetésnek tekint
heti a gyár részvényeit.

Ezen kedvező eredmény hatása 
alatt mozgalom indult meg, hogy 
Szolnokon is létesittessék egy mű
trágya gyár, melynek körzetébe Szen
tes és a szomszédos községek is 
tartoznának. A csongrádmegyei Gaz
dasági Egyesület ezt a mozgalmat 
melegen karolja fel s legközelebb 
ismertetni fogjuk azon előnyöket, 
amelyek a társaságba belépett rész
vényes tagokra hárulnak.

Egy méter mázsa korpa 15 koronáért kapható. nak engedmény
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Ismeretes dolog, hogy a vármegyei 
közkórház kibővítése céljából az alsó 
réten, átellenben a kórházzal egy 5 
holdas terület vásároltatott, mely tel
két fogja képezni az építendő tüdő
szanatóriumnak és elmegyógyintézet
nek. Tervbe van az is véve, hogy a 
mostani kórházat az uj kórházzal a 
Iíurcán keresztül egy állandó hid 
fogja összekötni, hogy így az érint
kezés a kórház két osztálya közt ál
landóan meglegyen s a  betegek ezen 
hidon lennének átszállíthatok.

A tüdőbetegek gyógyításának az az 
első és legfontosabb követelménye, 
hogy árok állandóan tiszta levegőt 
szívhassanak. Az elmebajosokat pedig 
minden zajtól és izgalomtól óvni kell, 
mert az amúgy is túlfeszített ideg
rendszer végletekre vezethet, pedig 
az intézetnek épen az volna a célja, 
hogy a szerencsétleneknek tiszta eszét 
visszaadja s ne terhei és nyűgei, ha
nem hasznos tagjai legyenek az em
beri társadalomnak.

Ennek a két közegészségügyi in
tézménynek mielőbbi létesítését aka
dályozza most meg a városi képvi
selőtestület olyan okokból, melyek 
nem léteznek, vagy ha léteznek is, 
emberiességi és közegészségügyi 
szempontokból nem elég nyomósak 
arra, hogy útját állják egy modern 
közintézmény létesítésének.

Arról van sző ugyanis, hogy en
gedje át a város a  görgősi kurcai 
átjárótól északra húzódó 9 számú 
közdűlő ut azon részét, mely a vár
megye által a tüdőbetegek és elme 
bajosok részére építeni szándékolt 
kórházi épületek mellett elvonul.

A tanács és a közgyűlés ezt a ké
relmet nem teljesítette, mert mint az 
elutasító határozat indokolásából ki
tűnik, az utat nem lehet törülni mivel 
arra az alsóréti forgalom lebonyolí
tása érdekéből szükség van. Báli 
Sári-féle ház mellett elvonuló kurcai 
átjárót pedig azért nem lehet meg
nyitni, mivel ott vámszedő és ellen
őrzés hiányában a vámcsonkitás napi 
renden lenne, vagy pedig egy vám
szedő. vagy sorompó-ellenőrző alkal
mazása válnék szükségessé. Ez pedig 
a városnak 500—600 koronájába ke
rülne.

A felhozott indokok nagyon gyön
gék ; mert először is a kérdéses 
Kurcapart melletti útszakasz épen 
nem szolgálja az alsóréti forgalom ér
dekeit. Nem igen jár biz, azon más. 
mint Rúzs Molnár Ferenc, aki maga 
is jobb szeretné, ha a Rali-közi át
járó nyittatnék ki.

Vámházat, vámszedőt ott felállítani 
nem szükséges, nem is járhatna az 
utón más, csak helybeli, ottani bir
tokos ; az ellenőrzés céljából nem is 
kellene egyéb mint egy vassorompó, 
a Rúzs Molnár Ferenc tanyája előtt, 
mely nem kerülne többe 30—40 ko
ronánál. A sorompó kulcsának őr
zését pedig Rúzs Molnár Ferenc szí
vességből is elvállalná, aminthogy 
vannak is már ilyen tiszteletbeli so- 
rompóórci a városnak. A város tehát 
a kövezetvámon mit sem veszítene, 
ellenben előmozdítaná egy gyógyin
tézet felállítását

Ha mindenáron fenntartja a város 
mivel sem indokolt álláspontját akkor 
nem marad más hátra, mint a tör
vény utján, hatalmi szóval dönteni el 
ezt a húzódó kérdést.

Nagy tűz egy 
fővárosi gyárban

Leégett a Radiátor-gyár.
Budapest, okt. 4.

Tegnap éjféltájban hatalmas tűz 
pusztított a Gyömrői-uton, ugyanott, 
ahol nem régen a Zucker-féle raktár 
égett le. Ej fél tájban gyulladt ki a 
Magyar Radiatorgyár Részvénytársa
ság hatalmas raktára. A lángok pusz
tító munkája egész éjszaka tartott _s 
csak hajnali négy órakor tudták a 
kiérkezett tűzoltók a tüzet loka,!zálni.

Tizenkét órakor jelentette a gyár
telep éjjeli őre telefonon a tűzoltóság
nak, hogy a Radiátor-gyár Gyömröi 
ut 76—78. száma alatt levő gyárte
lepén a raktár kigyulladt. Három 
perccel később a közeli rendőrőrszem 
is ugyanezt jelentette. Ekkor már a 
kőbányai tűzoltóság is értesült a tűz
ről és ők is gyorsanki vonultak.

A hatalmas száz méter hosszú és 
nyolcvan méter széles raktárépület
ben a Radiátorgyár elkészült fűtő
testeket, a központi fü»ésberendezés- 
hez szükséges alkatrészeket szokott 
elhelyezni Ezek, valamint a kátrányo- 
zott deszkákból álló tetőzet nagyon 
könnyen égő alkalmatosságok voltak.

A tizedik kerület tűzoltósága rög
tön hozzálátott a tűz lokalizálásához. 
Csakhamar megérkezett az önkéntes 
és a központi tűzoltóság is. Ez utóbbi 
beuzinmotorfecskeudőt hozott magá
val Kilenc vastag vizsugár ömlött az 
égő raktár falai közé. .

Hajnalodott mar. mikor az együttes 
tűzoltóság nehéz munkája diadalmas
kodott az égő raktáron. Négy őrsze
met hagyva hátra, elvonult a tűzoltó
ság. A tűz okát a tüzvizsgálatnak lesz 
feladata kideríteni.

A csavargó
ékszerei.

Titokzatos világjáró.
Budapest, okt. 4.

A főkapitányság Szilágysomlyóról 
értesítést kapott az odavaló rendőr
ségtől, hogy letartóztattak egv Farkas 
Márton nevű huszonhatéves csavar
gót, akinél az ékszerészek becslése 
szerint 10.800 korona értékű ékszert 
találtak.

A csavargót vallatóra fogták és azt 
mondta, hogy nemrégen Osztendé- 
ben járt és az ékszereket ott vette 
egy előtte ismeretlen embertől. Ez a 
mese gyanús volt a szilágysomlyói 
rendőrség előtt s a fővárosi rendőr
ség utján érdeklődni kezdtek a csavar 
gó muitja iránt.

Annyit hamarosan megállapított a 
rendőrség, hogy’ Farkas Márton az 
utóbbi időkben Bécsben. Baselbcn, 
Zürichben, Berlinben és Osztendében 
járt és mindenütt valósággal szórta a 
pénzt. Hónapokat töltött Farkas Már
ton ezekben a városokban és meg
fordult Budapesten is, mielőtt Szilágy- 
somlyóra került.

Azt is kiderítette a rendőrség, hogy 
Farkas Márton büntetett előéletű em
ber. 1911-ben lopás büntette miatt 
hathavi börtönre ítélték s büntetésé
nek kitöltése után külföldre ment 
ahol mindenütt gyanús emberekkel 
érinkezett.

Nem lehetetlen, hogy a nála talált 
ékszerek a Taxis hercegnőtől ellopott 
ékszerek közül valók.

.S Z E N T E S

ÚJDONSÁGOK.
Szentes, okt. 4.

— Személyi hir. Mai lapunkban 
megemlékeztünk arról, hogy Pallavi- 
cídí Sándor őrgróf meglátogatta dr. 
Cicatricis Lajos főispánunkat. E hír
adásunkba hiba csúszott be, mert a 
főispán vendége nem a szegvári ke
rület országgyűlési képviselője, ha
nem annak fivére, Pallavicini Alfonz 
őrgróf volt

— Vasut-jövedelem. A Szentes— 
kunszentmártoni vasút ti ’zta jövedel 
méből az eddig felülvizsgált kimuta
tások alapján az államvasutak igaz
gatósága 3400 koronát utalt ki Szen
tes város részére.

— Szíirszabi Nagy Imre alapít
ványa. Köztudomású, hogy Szűrsz1'hó 
N. Imre 2000 koronás alapítványt 
tett a református vallásu s egénv 
sorsú tanulók ruhasegélyezésére. A 
református iskolaszék a polgármes
ternek Buzi Mihály, Paksi Mi ály és 
Juhász János tanulókat ajánlotta se
gélyezésre. Érdekes, hogy az utóbb* 
görög keleti vallásu, de mindig refor
mátus iskolába járt.

— Áthelyezett vasúti pénztár. A 
szentesi pályaudvaron a teher és 
gyorsáru fel- és leadási pénztárak, 
melyek eddig a földszinten voltak el
helyezve. folyó hó elsején az állo
másépület emeleti helyiségeiben nyer
tek uj elhelyezést. Ezidöszerint tehát 
csak a személypénztár vau a föld
szinten. Az áthelyezésre ezúton is 
felhívja a közönség figyelmét a ’, álló 
más onökség.

— Az időjárás szinte kétségbeej
tő. Alig volt pár napi meleg idő s 
ma már megeredtek az ég csator. ái. 
A kiöntésekben elpusztult a kukorica 
és burgonya, rothadásnak indukak a 
szőlők és a kései gyümölcsök. A Ti
sza vize Szentesen megint eléri az 
idei magas őszi vízállást. Máshol is 
halljuk, hogy a folyók és patakok 
egész sorozata önt el nagy vidéke
ket. A szüret szomorú. Csongrádon 
a rnu^t drága és savanyu; még leg
jobb mustot szűrtek a környéken a  
szentesi vadasi szőlőkben A v'ro 
jól tenné, ha ezen a helyen ujahb 
szőlő ültetvényeket létesítene, a kísér
let kitünően bevált s idők múltával 
állandó jövedelmi forrása lesz a vá
rosnak.

— A kalotaszegi varrottas kiállí
tás előjátéka. Múlt hó 25-ilci számunk
ban említést tettünk a f. ' ő 15-én 
Szentesen megnyíló kalotaszegi kiál
lításról. Valamelyik laptársunk, bizo
nyára nem szándékosan, azt a hirt 
bocsájtotta világgá, hogy a kiállítást 
az országos házi ipari szövetkezet 
fogja rendezni. Ezen téves közlemény 
helyreigazítása végett Bokor Imre, a 
a kalotaszegi varrottas szövetkezet 
igazgatója a következő levéllel fordult 
a polgármesterhez: Nagyságos Pol
gármester úr 1 A f. hó 2-án megjelent 
fővárosi napi lapokban olvastam, hogy 
Szentesen, október 15-én az „O../.á- 
gos háziipari Szövetség" fog há.dpari 
kiállítást rendezni. Miután ezt a kiál 
litást mi a kalotaszegi háziipari szö
vetkezet (Budapest, Bakács-tér 9.) 
rendezzük, a félreértések elkerülése 
végett, nagybecsű tudomására hozom 
a fenti tévedést. Mi fölöJ gesnek 
tartjuk ezt azon lapokban megcáfolni. 
Nagyon kérem szives értesítését, hogy 
ki adta le ilyen értelemben a kommü
nikét . . .  Mi nem.

A Szegedi Kereskede'mi és 
Iparkamara f. évi október hó 7-én 
(hétfőn) délután 2 órakor Szegeden 
a kamarai székház termében teljes 
ülést tart.

— A jászberényi fpartestü'efnek 
a szentesi segéd- és tanoucmunka- 
kiállitás iránti érdeklődését mi sem 
bizonyítja jobban, mint az, hogy an
nak megtekintésére holnap délután 
a fél 1 órai vonattal mintegy iq 
tagjával Szentesre érkezik. A jász
berényiekkel valószínűleg együtt jön 
gróf Apponyi Albert képviselő is, 
akit erre az Ipartestület felkért és 
aki ígéretet tett, hogy ha fontos 
okok nem akadályozzák, eljön Szen
tesre. Az Ipartestüíet elnöksége a 
vasútnál fogja megérkezésük alkal
mával fogadni a vendégeket. Az el
szállásolásról már gondoskodva van 
ifj. Jeienfi Sándor vendéglőjében, az 
Ipartestület székháza mellett.

— A mozgósítás. Ebben a hábo
rús világban kísért a mozgósítás ré
me. Ki tudja, melyik nap érkezik 
meg a hadügyminiszter távirati érte
sítése, hogy őfelsége a hadsereg 
részleges mozgósítását elrendelte, en
nélfogva vonuljanak be a tartalékos 
katonák. Szentesen is minden in
tézkedés meg van téve az esetleges 
mozgósításra s megalakult a mozgó
sítási bizottság, melynek elnöke Bu
gyi Antal h. polgármester, h elnöke 
dr. Kanász Nagy Lajos jogügyi ta
nácsnok, intézője pedig Gyulavári 
Géza katonai ügyvezető.

— Persely-’opás. Az általános 
népkörben a dominó- és biiliárdjátéi- 
dijakból apránként begyült körülbelül 
30 korona készpénz perselvestől 
együtt elveszett. A vendéglős a per
selyt az ivószobában egy állvány alatt 
tartotta. Egyszer kereste s látta, 
hogy a persely hiányzik. Feljelentést 
tett a rendőrségnél, amely helyes 
irányban nyomoz, mert a tettes cs-'k 
bejáró vendég lehetett. A kör veze
tősége jutalmat ad annak, aki a tet
tes nyomára vezet.

— Megkínzott kis cseléd. Vácrf 
Imre szentesi gazdálkodó addig ütöt
te-verte Csákó János nevű kis cse
lédjét, mig az a fején és szemén 
szenvedett sérülések miatt összeroa- 
kadt, us y. hogy a szentesi közkór
házija kellett ápolás végett szállítani, 
Sérülései oly súlyosak, hogy csak 8 
napon túl fonnak gyógyulni. Ugyan 
mire jő egy 13 éves gyermekkel szem
ben az erő fitoglatása ? Az ügy kü
lönben a büntető bíróságnál nyer el
intézést.

— Időjárás. Még változékony és 
igen hűvös idő várható, elvétve csa
padékkal.

Közgazdaság.
A Balkán-válság és a tőzsdéit.

A háborús aggodalmak okozta pá
nik két napon át viharzott vénig a 
tőzsdében. Nyomát árfolyamesések 
egész sora és a spekulánsok n egti- 
zedelése jelzi. Ami az árc"é-eket il
leti, jelentőségüket nem szabad túl
becsülni. Ami pedig a tulspekuláció- 
uak a háborús árfolyamok következ
tében történt leszerelését illeti, ab
ban semmi veszedelmet nem látunk- 
Mindenesetre elégtétellel konstatál' 
haljuk, hogy a mi börzénk e viha
ros napokban nagymérvű ellentdllást 
tanúsított és minden nagyobb meS" 
rázkódtatás nélkül úszta meg a vál
ságos pillanatokat.

Gabonatőzsde
Szentes, október 4.

Búza októberre . . . .  11’̂  & 
Búza 1913. áprilisra . . Xl-^8 * 
Rozs októberre . . . .  «
Rozs 1913. áprilisra . . "
Tengeri 1913. májusra . ^ '2  *
Zab októberre . . . .  11*0® • 
Zab 1913 áprilisra . . . l0'82 >
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Színház.
Műsor.

Szombat: Asszonyfaló. operetté.
Vasűrnap délután : Szép Heléna 

operettől
Vasárnap este: Ócskái brigád éros 

tört. színmű.
Kis gróf. Ma este félhelyárak mel

lett adták a „Kis gróf* operettet, a 
már ismertetett jó előadásban.

Hírek mindenfelől
__A miniszterelnök Budapesten.

Lukács László miniszterelnök ma dél
után Becsből hazatért Budapestre és 
este megjelent a munkapártban, 
ahol hét órakor értekezletet tartottak.

_  Á ihir az u| békeakcióról. A 
félhivatalos Budapesti Tudósi tó azon 
hírekkel szemben, hogy Berzeviczy 
■ Ibert békeakciót kezdett, vagy pe
dig Kossuth Ferencnél látogatást tett 
volna, ezt a cáfolatot adta ki: A 
Budapesti Tudósítót illetékes helyen 
felhatalmazták anna.< a kijelentésére, 
hogy Berzeviczy Albert az utóbbi 
időben Kossuth Ferencnél látogatást 
aem tett és egyúttal ában semmiféle 
békeközvetitéssel nem foglalkozik, 
miután erre senkitől felhatalmazást 
nem kapott.

— A magyar delegáció hadügyi al
bizottságának tagjai a tegnapi ülés 
után a badügymiuiszterium képviselői
vel elmentek a neugebeudei lőszer- 
raktárba, ahol a lógyártmányokat pró
bára tették. A kísérletek a legjobb 
eredménynyeí végződtek.

— Két érdekes ember. Szegedről 
jelentik: Két nagyon érdekes em
ber került össze egy följelentés kap
csán. Az egyik Kovács Anna, a bi
tóra került Szalma István menyasz- 
szonya, akiről annak idején sokat 
beszéltek, a másik dr. Hercegb, a 
rendőrfőkapitányból lett cimfestö. 
Hercegb makói tartózkodása idején 
az egyik odavaló lapnak munkatársa 
volt és újságírói minőségében az egy
kori főkapitány erős szavakkal tá
madta meg Kovács Annát, amiért az 
az első idézésre nem jelent meg a 
bíróság előtt. Kovács Anna. aki egye
bekben most Makón cselédleány, a 
hírlapi cikk miatt súlyosan megsértve 
érezte magát s rágalmazásért följe
lentette az egykori rendőrkapitányt.

— Osztálysorsjáték. Az osztélvsois- 
játék mai húzásán 10.000 koronát 
nyertek: 10975 31178 3826141471. 
5000 koronát nyertek: 21714 41950 
58313. 2000 koronát nvcrtek : 2789 
4313 8989 15899 20964 23504
24285 25146 267G9 27613 34899 
38106 39064 41087 41764 42394 
46447 50324 60017 61805 63760 
64577 65846 67595 75217 80212 
83628 85703 85708 96919 99363 
100463 101761 103339 104218
105834.

ÁZ rtÖ FÖ Í f f i l ®

P A P P  F E R E N C
^SZABÓMESTER (v. szabász)

Legsikkesebb őszi öltönyöket, fel
öltőket és télikabátokat Ízléses ki
vitelben a modern szabászat szerint 

készíti. 369

Valódi angol és skót szövetek 
nagy választékban!

Apróhirdetéseket!
15 szóig 50 fillérért fel- 1 

vesz a kiadóhivatal j
I ’ e t ő f i - u ,  5 .  s z n t n  ' 

_____________________________ !
Kér., Rákóczi Ferenc-utca 85. számú 

‘ ház ELADÓ. Értekezni lehet a 
tulajdonossal ugyanott. 472

IDEADÓ HÁZ IV. kér Horváth Gyula- 
utca 40. számú ház eladó. Érte

kezhetni Székely Józsefnél Tulakurcán.

Hirdetmény.
A ré g i já rá sb iró sá g i épü le t 

lebontása fo ly tá n  k ik e rü lt  fa a n ya 
g o k  szabad ké zb ő l e ladók. B ő 
vebbet a helyszínen.

Szentes, 1 91 2  ok tóbe r 4.
Kalpagos,

476 g, tanácsnok.

Olcsó birtokok
Kiskunhalason.

10 hóidtól 1000 holdig.
Akik olcsó és jó  tanyásbir 

tokot akarnak venni, vagy bérelni, 
azok forduljanak Németh Sándor 
úrhoz Kiskunhalason (Alkotmány- 
utca 3. szám), aki több kissebb- 
nagvobb 5, 10, 15. 20, és 25 
holdas szőlőtelepek, vendéglők 
és szép házak eladásával is meg
van bizva. A vevőknek a legju- 
tányosabb áron dij nélkül szerzi 
meg és legolcsóbb pénzkölcsö- 
nöket is szerezen, a vevők levéllel 
vagy személyesen érdeklődhetnek, 
a megbízottal. 471

N in csen  p á r ja
a va ló d i S a ck-gyá rín iá nyu  tü k ö r  acél ekéknek, 
valamint aeéifogn nehéz, úgysz in tén  könnyű vetési 
boroná inak. Ugyanezek, va la m in t v  e t  ő g  é p  e k , 
s z e c s k a v á g ó  k. D e e ring -fé le  t á r c s á s -  
b o  r ó n á k ,  n i o - r z s o i ó k  s tb ., ú gysz in tén  

ezek a l k a t r é s z e i  isroicsóbban beszerezhetők

a Gazd. Gépforgalmi Vállalatnál
Kossuth-utca 20, szám alalt. 4 6 0

N a pon ta

d é le lő tt

z ó n a  és fris -

sen csapo lt

udvari sör
ka p h a tó !

R E 6 É N Y.

Harc a milliókért.
Irta: X. M. Fordította: A. J.

ELSŐ RÉSZ. 44.
Hál vetélytárs volna a látogató? 

Ezt akarta kifürkészni. De nem tu
dott hozzáfogni.

A következő reggel 9 órakor Roc- 
hegude gróf megfigyelő állásán volt; 
ezúttal gyalog és elrejtőzve a kerí
tés egyik sarka mögé. Egy kocsit 
látott a kapu előtt megállani. Az 
előző napi látogató szállót ki belőle, 
kezében egy nagy zöld mappát hord
va. Ez a látszólag jelentéktelen do
log Lione t nyugtalanította.

Kérdezösködések után megtudta, 
hogy Camay kisasszony vizfestmé- 
nyeket fest s hogy testvérkéjével 
együtt ebből tartja fenn magát. A 
zöld mappás fiatal ember kétségte- 
lenii azért jött, hogy egy megren
delt képet vegyen át. Ez lehetséges
nek. sőt valószínűnek látszott, ámbár 
öltözékének választékossága legke- 
vésbbé sem mutatott arra, hogy c 
műkereskedő lenne. Egy szerelmes 
ifjú különben nem látogatná ily ko
rán reggel szerelmesét s ha már 
igen akkor nem hordana magával 
oly rettentő nagy, zöídszinü, poros 
mappát, mely zöld bojtokkal volt 
megkötve.

Mialatt Lionol igy gondolkodott/ 
Bírd János belépett a sövényen és 
csengetett, mire az ajtó rögtön ki
nyílt és mögötte bezáródott.

— Mily szerencsés ember! — 
gondolta a gróf. — Látni fogja őt 
és beszélni vele. Mit nem adnék, ha 
helyét velem elcserélné.

— Jó reggelt! kedves szép kicsi
kém ! — mondá Bírd a kis Klárá
hoz, aki őt a kertbe Leeresztő. — 
Itthon van kedves nővére?

— Igen uram! — válaszolt a 
gyermek. — Ö már várta önt ma 
reggel és Örülni fo? megérkeztén...

(Folyt, köv.)

V endég lő  
m e g n y itá s !

Tisztelettel tudatom a u. é. közönséggel.
hogy a báró Ilarucker-utca 28. szám alatt, 
az ipartestületi székház mellett, a mai kor 
igényeinek megfelelő újonnan épített

vendéglőm et
o hó 6-án megnyitom s este 7 órakor friss 
tiszai halból készített

halpaprikás
és disznótoros vacsorát rendezek, amelyre 
a t. közönséget van szerencsém meghívni.

Fótörekvésem leeud mindenkor Ízletes 
ételek és tiszta jó italok kiszolgálásával tisz
telt vendégeim igényeit kielégíteni.

Szives pártfogást kér
ffj. Jelenfy Sándor 

461 vendéglős. .

Nyomtatványokat
legszebb és legdíszesebb 
kiállításban legolcsób

ban készít a

Szentes és Vidéke
könyvnyomdája

P e t ő f i  í i .  5 .  s s z & m

Városi fizetéses 
tűzoltói állásra

két ka to n a v ise lt em ber ke reste 
t ik .  az e g y ik  fe lté tlen  o ly a n . le 
gyen , a k i a katonaságnál kü rtö s  
(h o rn is ta ) v ó ií. Bővebb fe lv ilá g o 
sítást B ag i Im re  vá ros i tű zo ltó  
ő rparancsnokná l az ú jvá rosházán .

Legolcsóbb bevásárlás
Kása Sándor nagykeres-
k e d r í n p l  sho1 o lc ' °  naP' ár"  
h - U U ilC l,  ban iehet kapni ár

pát, kukoricát, szénát és szecskát, 
úgyszintén felvágott tűzifát. M c- 
szet, cementet, kő- ős faszenet, 50 
k iló tó l kezdve házhoz szállít. 376

Helyi ügynökök
azonnal fe lvé te tnek  fix -fize té s  és 
ju ta lé k  m e lle tt 47T

SINSER VARRÓSÉP 
RÉSZVÉMyTÁRSRSÁáMÁL
Szentes, Kossuth utca 12-

Df. FEWE8I ADOLF
ügyvédi irodáját 

Kossuth-utca 26. szám alá, az 
emeletre helyezte át.

özv. Rácz Fsrencnénsk
N agytőkén , közvetlen  a va sú t
állom ás m e lle tt levő lö ld je  ha
szonbérbe kiadó. É rte ke zn i le he t 

Kossuth-utca 1. szám alatt.

„K is ü s tö m ö n 11
saját magam által főzött törköly

p á lin k a
literjét 1 K 40 fillérért árusítom. 
Kitűnő zamatéról egyetlen vé

telnél is meggyőződhetik. 
Legjobb minőségű saját szüre- 

telésü

boraimat
ajánlom a tisztelt fogyasztó kö
zönség figyelmébe, úgyszintén 
saját pörkökölésü kávéimat, fű
szer-áruimat a legolcsóbb napi 

áron árusítom. 
Lakodalmakra kölcsön-

eöényt
adok. —  A gazdaközönségnek 
ajánlom saját őrlésű és Zsoldos
korpát a legolcsóbb napi árban, 
valamint szemes tengerit, dercét. 
384 Tisztelettel

Berkovits Ármin.
0 :
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JzíHcly József gíizms’mában
Szentesen

saját őri etésü korpa w
nagyon szép göm btetdoerl
m in d e n k o r ju tá n yo s  áron  
kapha tó . V iszo n te la d ó k 
nak, vagy nagyobb m eny- 
ny iség  véte léné l árenged

m ény.

M in d e n fé le  g a b o n a  a le g 
m agasabb  n a p i á rb a n  

m e g vé te tik .

B  o h  n - fé le  sza b a d a lm a 
z o tt  v ö rö s - és k á trá n y o - 
. '.  zo tt-cse ré p  k a p h a tó

18 éven felüli 
férfiakat és nőket

40 százalék mellett 
u j s á g e 1 á r usit óknak 
felvesz a „Szentes és 
Vidéke* kiadóhivatala.

’ _______________________________________________________r

O KTÓ BER H Ó B A N
=  IN G Y E N  =
n em , de o lcsón  és ju tá n yo s  á ron  szerezheti be fű sze r-, 

ró fö s -  és rö v id á ru  szükség letét

Nagy Albert üzletében Vásárhelyi-u. 
(Liebwert-ház.)

M egérkeztek 'á  legd iva tosabb ő s z i  és t é l i  á r u k .  
M inde n  20  k o ro n a  é rté kű  vásá rlá s  u tán  in g ye n  adok 

ha t da rab  fe h é r vászon

'.Z S E B K E N D Ő T !
Ú g ysz in tén  a fű sze rá ru k  is  o lcsóbbak.

Petróleum 16. Fehér cukor 5 2 .

L e g fin o m a b b  G yöngy és Cuba p ö rk ö lt kávé egy k ilő

4 korona.

I xixxxxixxíumtxxxixwmoni- m m m
8 
0 Eíadó birtokok. A Temea megyei 

Sipeten ievö 
Beniczky-íéle

"^335

S 874 kát. hold területű bírtok eladó.
V a su tábom ás Széphely (Zsebeiv) honnan m ü u t vezet a b ir to k ra ,  A ta la j p i im a  
fekete . A  b ir to k o n  van elegendő gazdasági épü le t és egy igen jó l  jö vede lm ező 

gőzmalom. Á ra  ká t. ho ldankén t 1 25 0  K , de elegendő ho ldankén t 1 0 0  I i ,  le fizetés is.

Soósdon a M o ric fő ld i vasú tá llom ástó l 7 k iló m é te rn y ire  eladó

465 kát. hold birtok
h o ld a n k é n t 3100 koronáért. H o ld a n k é n t van 8 0 0  K , tehe r. A ta la j sö té tbarna .

S u rjá n -Z s ib o vá n  (T o ro n tó i m egye)

eladó 486 kát. hold birtok
holdanként 1100 koronáért.

A  b irtokok rész'e.es leirásáró' valam int az eladás részletes fe ltéte leirő l bővebb felvilágosítást ad

&

a ,Szentes és V idéke“ szerkesztősége.
KXXXXXXXXXXXXXXX 4XXXXXXXX XXXXXXXXX XXXXXXXXXXX

N yom atott a „Szentes és V idéke" nyom da avorssa jtó ján  Szentesen 1912.


